

头条

宾馆学校机关用水进行定额限制

专家预测实施此政策后用水效率将提高10%至20%

据新华社电 记者13日从水利部了解到,水利部日前发布宾馆、学校、机关三项服务业用水定额,首次在全国范围对服务业领域用水进行严格约束。据专家预测,三项服务业用水定额严格落实后,用水效率将提高10%至20%。

水利部有关负责人介绍说,我国宾馆、学校、机关数量众多,用水人员和用水规模集中,是服务业领域的用水大户。为严格宾馆、学校、机关领域的节约用水管理,水利部考虑到我国区域水资源禀赋条件和不同行业类别用水特点

的差别,组织制定了《服务业用水定额:宾馆》《服务业用水定额:学校》和《服务业用水定额:机关》。

本次发布的三项用水定额均分为先进值、通用值两级指标。先进值主要用于新改扩建项目的水资源论证、取水许可审批和节水评价,体现了国内先进水平;通用值则用于现有项目的日常用水管理和节水考核。以宾馆用水定额为例,宾馆用水定额是指在一定时期,不同的节约用水条件下,以宾馆出租床位数核算的床均用水量的最高限值。用水

定额按南北方地区和不同星级分为8个类别,分别在先进值、通用值上提出16个具体指标值。

“三项服务业用水定额强化了用水的差异化管理,在区分南方和北方地区基础上,进一步划分为不同类别,突出用水精细化和过程管理。”这位负责人表示,这对完善我国用水定额标准体系,指导和规范宾馆、学校和机关用水定额的使用和管理、促进其节水技术进步、提高其用水效率等具有重要意义。

经济

地区生产总值统一核算 明年初正式实施改革

据新华社电 记者13日从国家统计局了解到,我国将于2020年初正式实施地区生产总值统一核算改革,统一核算各地区2019年地区生产总值。

据了解,自1985年我国建立核算制度以来,我国国内生产总值和地区生产总值采取分级核算制度,即国家统计局核算国内生产总值,各省区市统计局核算本地区生产总值。实施地区生产总值统一核算改革后,国家统计局将领导地区生产总值统一核算工作,组织各省区市统计局制定地区生产总值核算方法、制定和规范统一核算工作流程,进行统一核算,核算结果统一发布。

国家发展改革委副主任兼国家统计局局长宁吉喆表示,实施地区生产总值统一核算改革是提高统计数据质量、提高政府统计公信力的必然要求,是更好发挥统计监督职能、为宏观决策提供更加坚实数据支撑的内在需要,对于客观反映国家和各地区经济规模、结构和速度,正确研判宏观经济形势及发展变化规律,推动科学制定宏观经济政策具有十分重要而深远的意义。

图像



11月13日11时40分,由吉林省重点布局、我国首个自主研发的商用遥感卫星星座“吉林一号”增添第14个成员。“吉林一号”高分02A星发射升空,卫星顺利进入预定轨道。

“吉林一号”高分02A星是由长光卫星技术有限公司自主研发的新光学遥感卫星。该星充分继承了“吉林一号”卫星成熟单机以及技术基础,具备高分辨、大幅宽、高定位精度、高速数传等特点。

卫星入轨后,将与此前发射的13颗“吉林一号”卫星组网,具备对同一区域每天最多6次的重访能力,为农业、林业、资源、环境等行业用户提供更加丰富的遥感数据和产品服务。

新华社发

特别报道

社会办医机构着力特色化、专科化发展

“为善而生,创新力量”广东社会办医机构品牌风采展示活动启动

目前,为促进广东省社会办医之间的交流、协作、推进和共赢,新快报社、广东省民营医院行业协会联合主办“为善而生,创新力量”广东社会办医机构品牌风采展示活动,以实现典型带动、示范先行的目的,推动进一步改善医疗环境,提高全民医疗健康水平。

社会办医

从小散乱到专科缓慢发展

社会办医的发展并非一帆风顺。主办方之一广东省民营医院行业协会的创会会长苏其远表示,上世纪八九十年代是广东社会办医发展的第一阶段,由于是萌芽期社会办的医院小、散、乱,处于无序化,国家政策也比较限制。

2003年,医改允许公立医院通过委托经营、股份合作、股份制等形式或整体出让的办法引进社会资本,才算是认可社会办医院的存在,社会办医进入了发展的第二阶段,但发展速度比较缓慢。

“很多因素制约社会办医的发展,一是民营医院土地征地没有扶持政策;二是国家一般支持在郊区、开发区开发新医院,医院投资意愿不大。”苏其远称,还有很多内在原因,如人员注册、职称评审没法和公立医院在同一个平台,导致很多医生难以进入民营医院。

因此,社会办医机构都往专科发展或成立公立医院薄弱的科室,如整形美容、眼科、口腔科等,填补公立医院的不足。

发展迎来市场新机会

痛并快乐着

“现在社会办医进入了发展的第三阶段,迎来了一个较好的发展机遇。”苏其远指出,一是限制了公立医院的扩张,给社会办医一个更好的机会;二是全面小康社会后,人们已不仅仅满足于疾病诊疗,还有了预防体检和健康管理、亚健康、健康与美丽等的需求,这些给了民营医院一个更大的发展空间。

新阶段呈现冰火两重天的状态。

一方面,“火”爆,是更多形态的资本涌入民营医疗,如融创地产牵手清华大学建国际医学中心、泰康人寿的康养中心等,社会办医往规模化发展;国家也放开了医师多点执业政策,让社会办医的医生资源更强……

另一方“冰”是社会办医的日常开销大、回报周期长,资本沉淀仍比较慢;社会办医机构市场份额仍然较小,而且仍缺人才,这还有较长的路要走。

社会办医着力提高 差异化的服务项目

“在全科医疗上,社会办医机构不可能与三甲医院直接竞争,需要走专科、垂直

化向深路线,产品模式要重预防、轻治疗,在三级预防体系上下足功夫,否则很难连锁化、规模化。”大族控股集团全资子公司都安全医疗的总经理曹双权介绍,都安全在成立前,对于建立医院的发展方向筹划设计就花了1年多时间。“老板一直很关注医疗,医疗项目酝酿了好几年,也在美国考察多年,最终决定聚焦在两性生殖领域。”

“我们在做门诊设置时,就讲究差异化。”他称,“重点做三甲医院不愿意做、做不好的,或者可以帮助三甲医院提升效率的业务。例如三甲医院重点不是做辅助生殖前端的检测,他们优势做胚胎移植就好,且利润高。但生殖前的检查很重要,我们就帮这些客人做提高前端检测效率这块的事。”产品创新方面,都安全联合平安健康、默沙东共同推出10年宫颈癌健康保险产品,首创“预防+筛查+保险”模式。还有一个更特殊的前端服务是HIV预防和紧急阻断服务,即为高危人群暴露前预防和暴露后紧急阻断服务。

深圳百合医院院长吴耀晨称,全深圳市有42家民营医院中,深圳百合医院根据自身优势,主要布局城乡接合部,多年来在脑血管、骨科康复医学领域品牌影响力较高。

广东民营医院行业协会执行会长何奔说,社会办医疗机构要靠提高治疗质量,建立良好口碑,同时注重开拓创新服务能力。

广东省社会办医机构

风采展示活动助力社会办医发展

曹双权表示,作为社会办医机构,他们希望能通过参与广东社会办医品牌风采展示活动,营造良好的医疗氛围,让行业更为健康地发展。

苏其远还称,接下来,广东省民营医院行业协会还要更充分地发挥协会信息纽带作用,推动社会办医机构与院校合作,解决品牌和人才问题;成立专家库,为社会办医发展大专科、大学科输送人才;推动行业大型医疗设备的租赁、金融机构扶持等工作;引导社会办医往更高的医学领域如预防医学、亚健康调理、康养等领域发展。

苏其远还称,广东省民营医院行业协会与新快报联合主办广东省社会办医机构风采展示活动,一为引导行业更加规范地发展;二为让社会办医明晰发展目标;三为寻找出行业发展的薄弱环节,呼吁全行业共同提高医疗服务的竞争力和实力。(梁瑜)